



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 24 ноября 2015 года, № 226 (6379)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ С СУББОТЫ 5 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА НА ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

В связи с празднованием Дня Конституции Республики Узбекистан, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха населения и рационального использования рабочего времени:
перенести выходной день с субботы 5 декабря 2015 года на понедельник 7 декабря 2015 года;
объявить субботу 5 декабря 2015 года рабочим днем.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
20 ноября 2015 года.

К ДНЮ КОНСТИТУЦИИ

Гарант обеспечения интересов человека

Сегодня в нашей стране осуществляются масштабные меры по обеспечению прав и интересов человека. Их результаты можно увидеть в достигнутых за последние годы высоких рубежах, повышении благосостояния народа, росте авторитета страны на мировой арене. Прочной основой в реализации этих задач служит Конституция Республики Узбекистан, принятая 8 декабря 1992 года.

Говоря о сути и значении Основного закона, следует особо отметить, что в нем человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство определены в качестве высших ценностей. Каждая статья Конституции направлена на защиту и соблюдение интересов человека.

В Основном законе нашей страны, в соответствии с Всеобщей декларацией прав человека и другими общепризнанными международными документами, гарантированы все права и свободы человека, необходимые для реализации его способностей, — право на жизнь, свободу и личную неприкосновенность, свободу мысли, слова и убеждений, свободу совести, а также право на собственность, труд и свободный выбор работы, на образование и

2 стр.

Права детей — под защитой



«Дети равны перед законом вне зависимости от происхождения и гражданского состояния родителей. Материнство и детство охраняются государством».

Статья 65 Конституции Республики Узбекистан

В нашей стране гарантируются права и свободы детей. В соответствии с Конституцией и рядом других законов они находятся под защитой государства. Последовательно претворяются в жизнь положения международной конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка, принятой резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 20 ноября 1989 года.

Еще на заре независимости 9 декабря 1992 года Республика Узбекистанratифицировала данную конвенцию, тем самым взяла на себя обязательство уважать, обеспечивать и защищать все права ребенка, что является одним из условий устойчивого развития любого общества в настоящем и будущем. В основе конвенции лежит неоспоримая истина —

2 стр.

ЗАКОН И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Здоровье народа — главное богатство

В нашей стране созданы все условия для охраны здоровья граждан, установления надежного заслона инфекциям. Так, в августе 2015 года принят Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», которым на более высокий уровень выводится работа по профилактике заболеваний, сохранению и укреплению здоровья населения, выполнению санитарных норм и правил. Право граждан на охрану здоровья обретает еще более конкретное содержание.



водоснабжения, при производстве и обработке пищевых продуктов, стимуляторов и регуляторов роста сельскохозяйственных растений и животных, пестицидов и т. д., могущих нанести вред здоровью человека. В фокусе внимания специалистов центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения Республики Узбекистан находятся вопросы улучшения санитарного состояния

рынков, пунктов общественного питания, качества поставляемой продовольственной продукции, обеспечения чистоты окружающей среды.

Наши сотрудники осуществляют постоянный контроль за соблюдением санитарно-гигиенических и других требований в магазинах, на рынках и пунктах общественного питания, — говорит главный специалист Минздрава Ольга Миришина. — Совместно с органами правопорядка, налоговой

и ветеринарной службами и работниками рынков организуются рейды по выявлению и недопущению торговли продукцией, изготовленной на дому, не имеющей гарантii качества. Чистота рынков и благоприятное санитарное состояние торговых комплексов — все это также играет важную роль в предотвращении различных инфекционных заболеваний среди населения.

2 стр.

МЕДИА-СФЕРА

Гражданская позиция плюс профессионализм

Какой сегодня должна быть позиция журналиста в отображении реалий жизни? Этот и другие вопросы обсуждены на республиканской конференции, проведенной Творческим союзом журналистов Узбекистана.

На мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда при Олий Мажлисе Республики Узбекистан поддержке ННО и других институтов гражданского общества. Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГ), помощники хокимов по духовно-просветительской работе, руководители информационных служб Совета Министров Республики

В нашей стране создаются условия для свободной деятельности СМИ, повышения качества и действенности национальной прессы, обеспечения роста ее авторитета в мировом медиа-пространстве. В Конституции Республики Узбекистан закреплены гарантии свободы СМИ.

Сформировано национальное законодательство, направленное на обеспечение эффективной работы масс-медиа и издательско-полиграфических предприятий, дальнейшее укрепление их материально-технической базы, повышение престижа профессии, всестороннюю поддержку, реализацию информационных прав граждан.

При этом правовые основы информационной сферы

постоянно совершенствуются. Во исполнение Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране принят Закон «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», в котором закреплены положения об обязательности предоставления запрашиваемой СМИ информации в срок до семи дней. Это, безусловно, служит обеспечению оперативности журналистских материалов, их большей объективности и, в конечном счете, повышению доверия к средствам массовой информации и усиливанию их роли в демократических преобразованиях.

2 стр.

НЕДЕЛЯ МОЛОДЕЖИ

Импульс для высоких достижений

В столице завершилась Неделя молодежи — масштабное мероприятие, охватившее индустрию кино, моды и дизайна, туризма, театральное искусство и другие сферы, где сегодня успешно проявляет себя новая смена страны. Ее организаторами выступили ОДМ «Камолот», министерства по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, фонд «Истевод», Академия художеств и другие.

Неделя, прошедшая в соответствии с Программой дополнительных мер, направленных на реализацию в стране государственной молодежной политики в 2015 году, стала своеобразной демонстрацией творческого и интеллектуального потенциала юношей и девушек нашей страны.

В Узбекском Национальном академическом драмати-

ческом театре состоялся финал фестиваля студенческих театральных студий. Так, в номинации «За сценическую интерпретацию глобальной проблемы» победила постановка учащихся Каршинского государственного университета, коллектива «Шекспир их лосмандари». Университет мировой экономики и дипломатии отмечен «За оригинальную интерпретацию

произведений мировой классики». За лучшее исполнительское мастерство наградили Ташкентский химико-технологический институт, студию «Педиатр» Ташкентского педиатрического медицинского института — «За освещение духовно-просветительской тематики», коллектив «Камолот» Узбекского государственного университета мировых языков стал лучшим в номинации «За освещение актуальной тематики о жизни молодежи». В завершение для гостей и участников мероприятия был представлен спектакль «Непоколебимые сердца» Каракалпакского государственного университета — победителя фестиваля.

3 стр.

ФАКТЫ дня

На действующем в Ташкентской области АО «Ахангаранцемент» осуществляется поэтапная модернизация производства. Недавно на предприятии завершен ремонт и техническое переоснащение нескольких сырьевых мельниц, вращающихся печей и других участков, что позволило увеличить объемы производства востребованной продукции. К примеру, только в октябре структурное подразделение акционерного общества — комбинат строительных материалов и конструкций произвел свыше 4,9 тысячи кубометров строительной смеси и сборных железобетонных изделий.

В текущем году в Самаркандской области построено 32 современных овощехранилища. Таким образом, в регионе уже насчитывается более ста пунктов хранения сельхозпродукции. Их общая вместительность составляет 84 тысячи тонн витаминной продукции. В рамках целевой программы развития до конца декабря будет введен в строй еще восемь таких объектов.

Актуальные задачи по воспитанию молодежи в духе межнациональной дружбы и религиозной толерантности обсудили участники научно-практического семинара, состоявшегося в Ферганском колледже искусств. В ходе мероприятия заслушаны доклады ученых и специалистов-практиков. Была подчеркнута важность воспитания юношей и девушек в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, роль культуры в становлении молодого поколения.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Гарант обеспечения интересов человека

1 стр.

В то же время изменились принципы и порядок организации деятельности Кабинета Министров и органов исполнительной власти. Расширились полномочия правительства, усилилась его ответственность перед парламентом, а на местах — ответственность органов исполнительной власти перед соответствующими Кенгашами народных депутатов.

Закрепление в Основном законе институтов парламентского и общественного контроля, механизмов их осуществления наряду с расширением возможностей граждан участвовать в делах государства и общества имеет важное значение для дальнейшей демократической модернизации власти.

Все это полностью отвечает закрепленному в Конституции положению о том, что государство выражает волю народа и служит его интересам. Внесенные поправки способствуют реализации конституционного принципа разделения властей, дальнему развитию и оптимизации механизмов сдержек и противовесов между законодательной, исполнительной и судебной властью.

Защита законом прав и интересов граждан является одним из важных условий построения правового демократического государства. Поэтому при осуществлении судебно-правовых реформ за годы независимости особое внимание уделяется, как это закреплено в Конституции, гарантированию прав граждан на судебную защиту своих прав и свобод, на обжалование в суд незаконных действий государственных органов, должностных лиц, общественных объединений.

С этой целью за истекший период в нашей стране приняты широкомасштабные меры, направленные на поэтапное укрепление судебной власти, обеспечение ее самостоятельности, превращение в независимый государственный институт по надежной защите прав и свобод человека. Реформы в данной сфере предусматривают обеспечение равенства прокурора и адвоката, состязательности на всех этапах судопроизводства, а также повышение качества и оперативности правосудия.

Особенно большое значение имело принятие в 2008 году Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершен-

ствованием института адвокатуры». На этой основе в действующее законодательство были внесены изменения и дополнения, направленные на дальнейшее укрепление независимости адвокатуры, являющейся важной составной частью процесса защиты прав человека.

Внедрение института «Хабеас корпус», то есть передача права выдачи санкций на заключение под стражу от прокурора судам наряду с усилением судебного контроля на этапе предварительного следствия стало важным фактором защиты конституционных прав и свобод человека, его неприкосновенности. Также заслуживает внимания, что в Узбекистане создана и эффективно действует система институтов защиты прав человека — омбудсмен, Национальный центр по правам человека, Институт мониторинга действующего законодательства.

Можно уверенно сказать, что вопрос обеспечения прав и интересов человека определяет суть всех осуществляемых в нашей стране реформ и преобразований. Практическое проявление гуманной политики государства видно на примере обновленной не только в судебно-правовой системе, но и в других отраслях. Реформы и демократи-

ческие преобразования, реализуемые в государственном строительстве, в общественно-политической, социально-экономической и гуманитарной сферах, рост благосостояния и качества жизни населения служат обеспечению прав и интересов человека на высоком уровне.

Подтверждением являются факты: за годы независимости экономика нашей страны выросла более чем в 5,5 раза, реальные доходы на душу населения — в 9 раз, средняя продолжительность жизни людей увеличилась с 67 до 73 лет, а среди женщин — до 75 лет.

Свидетельством благополучия узбекистанцев являются данные авторитетных международных организаций, определивших по всемирному индексу счастья 44-е место за Узбекистаном среди 158 государств и первое место среди стран СНГ.

Сегодня сама жизнь подтверждает, насколько верны заложенные в основу Конституции принципы и положения, а также разработанный Президентом путь реформирования и модернизации страны, получивший в мире название «узбекской модели» развития. Наряду с этим необходимо особо отметить, что основными факторами всех наших успехов являются царящие в

стране мир и спокойствие, атмосфера гражданского и международного согласия.

Мы, депутаты, также должны внести свой вклад в достижение таких обозначенных в Основном законе благих целей и задач, как вхождение в число развитых демократических стран с достойными условиями жизни для граждан. В рамках этих задач в парламенте страны ведется последовательная работа. Усилилась здоровая межфракционная конкуренция, проходят принципиальные дискуссии по принимаемым законам. Повседневной парламентской практикой стали систематическое заслушивание информации руководителей органов государственного и хозяйственного управления об исполнении требований законодательных актов, получение подробных ответов на депутатские запросы. Все это служит важным фактором надежной защиты прав и интересов граждан, а в конечном итоге — превращения Узбекистана в великое государство, в котором почитаются человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство.

Рахимжон ХАКИМОВ,
депутат Законодательной
палаты Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

Права детей — под защитой

1 стр.

В Узбекистане последовательно реализуются реформы в области молодежной политики. Ее основными направлениями являются совершенствование законодательства, поддержка необходимых институциональных структур, утверждение духовно-нравственных устоев, качества образования, формирование у подрастающего поколения стремления к здоровому образу жизни, профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и другое.

Для нашей страны положения конвенции стали ориентиром в активной законодательной работе. Важным достижением в данной области стало принятие 7 января 2008 года Закона «О гарантиях прав ребенка». Его основными задачами стали упорядочение отношений в сфере гарант прав ребенка, приведение законодательства Республики Узбекистан в соответствие с конвенцией и другими международными документами. Таким образом система законодательства нашей страны вобрала в себя демократичные нормы и принципы международного права и основана на опыте правоприменительной деятельности развитых государств.

В рамках усиления процесса демократизации всех сторон общественной жизни важное значение приобретает деятельность национальных институтов по правам человека, обеспечивающих соблюдение и защиту прав человека, в том числе детей. Среди них — институт Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана), который рассматривает защиту прав и законных интересов молодежи одним из важнейших направлений своей работы. Так, при рассмотрении обращений, связанных с нарушением прав детей, омбудсмен использует все имеющиеся средства парламентского контроля за соблюдением законодательства в данной сфере.

Дети — будущее нашей страны. Воспитывая с раннего детства мальчиков и девочек в духе уважения к правам человека, мы закладываем фундамент завтрашнего дня государства.

Дилноза МУРАТОВА,
старший
референт секретариата
Уполномоченного
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
по правам человека.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Корея: на пути расширения партнерства

Вчера в Ташкенте в рамках пребывания в Узбекистане делегации деловых кругов Республики Корея во главе с заместителем министра торговли, промышленности и энергетики У Тэ Хи состоялся двусторонний бизнес-форум.

В мероприятии приняли участие свыше 40 представителей корейских компаний, осуществляющих деятельность в химической и нефтехимической, строительной, электротехнической, машиностроительной, фармацевтической и других отраслях.

В ходе форума стороны обсудили вопросы дальнейшего углубления торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между двумя странами. Так, по итогам прошлого года объем взаимной торговли достиг двух миллиардов долларов, а за девять месяцев нынешнего — 1,2 миллиарда долларов. Как было отмечено, Узбекистан и Республика Корея имеют тенденцию к увеличению этих показателей, так как двусторонний потенциал полностью не задействован, несмотря на реализующиеся в нашей стране крупные инвестиционные проекты.

Среди них особо можно выделить проект по строительству Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль стоимостью около четырех миллиардов долларов, который недавно завершился. Кроме того, имеется и много других успешных примеров сотрудничества в таких отраслях, как автомобилестроение, машиностроение, электротехника, нефтегазовый сектор, электротехническая промышленность, текстильная индустрия, сфера ИКТ и многие другие направления.

На мероприятии для корейской делегации были презентованы экономический и инвестиционный потенциал нашей республики, возможности инвестиционного сотрудничества, в частности, в рамках СИЭЗ «Навои» и СИЭЗ «Ангрен». В связи с этим глава корейской делегации У Тэ Хи выразил огромный интерес со стороны бизнес-кругов Республики Корея к дальнейшему расширению партнерства с Узбекистаном.

По мнению экспертов, Республика Корея является ключевым экономическим, инвестиционным и технологическим партнером Узбекистана. Договорно-правовую базу двустороннего торгово-экономического сотрудничества формируют соглашения о торговле, поощрении и взаимной защите инвестиций, об избежании двойного налогообложения и другие документы.

В Узбекистане на сегодняшний день действуют 439 предприятий с участием корейских инвестиций, в том числе 75 — со стопроцентным корейским капиталом, аккредитовано 72 представительства южнокорейских компаний.

Анвар ТУРАЕВ.

Здоровье народа — главное богатство

1 стр.

Восточные базары — визитная карточка нашего края. Круглый год здесь можно купить разные виды продукции. Поэтому для нас важно, чтобы она была не только привлекательной по внешнему виду и цене, но и безопасной. Чтобы увидеть, как обеспечивается контроль за качеством товаров на практике, мы побывали на одном из старейших базаров столицы «Эскикува». Его площадь — почти 20 гектаров. Более трех тысяч торговых мест. Здесь идет бойкая торговля сельхозпродуктами, продовольственными и непродовольственными товарами. Фермеры и продавцы за привлекательной одеждой. На рынке созданы условия для соблюдения правил хранения продукции. Установлены витринные холодильники, подведены питьевые воды, канализация. Каждую пятницу проходит санитарный день. С 10 ноября заработали четыре складских помещения, оснащенные итальянским оборудованием, вместимостью по сто тонн каждое. В них всю зиму могут храниться овощи и фрукты, выращенные дехканами, так что

дефицита в витаминной продукции не будет.

Строгое соблюдение требований гигиены и санитарии в сфере торговли и общественного питания является важным условием профилактики заболеваний, — отмечает Ольга Миришина. — Дабы потребитель мог без опасения за здоровье покупать фрукты, овощи, зелень, мясо, молочные продукты, их ежедневно проверяют эксперты ветеринарно-санитарных лабораторий на нитраты, пестициды, отсутствие видимых признаков заболеваний и прочее.

Как рассказала заведующая лабораторией рынка «Эскикува» №1 Дилянора Якубова, отвечающая за качество растильной, молочной, солено-квашеной продукции, каждой партии товара, привозимой на рынок, тестируют на специальном оборудовании на допустимое содержание нитратов. По словам заместителя заведующего лабораторией №2, где проверяют мясную продукцию, Эдуарда Саттарова, мясо на рынке должно продаваться отдельно от других продуктов. Не проданное в течение дня взвешивается и передается на хранение в холодильную камеру рынка, в течение 72 часов

— возвращают владельцу без права дальнейшей реализации. На мясо, подлежащее технической утилизации или обеззараживанию, составляется акт с указанием причины браковки.

Эксперты лабораторий советуют не приобретать продукты питания в не установленных для торговли местах, ведь плата за утраченное здоровье выше любых скидок.

— Принеся продукты домой, тщательно промойте их под проточной водой, — продолжает О. Миришина. — Такая процедура убережет от болезнестворных микроорганизмов. Только строгое

соблюдение правил личной гигиены, тщательное мытье фруктов и овощей перед употреблением, как и рук, послужит профилактикой разного рода болезней, в первую очередь острых кишечных инфекций, паразитарных заболеваний.

В нашей стране дорого здоровье каждого человека. А потому необходимо сделать так, чтобы экологически чистая и доброкачественная продукция наших фермеров, дойдя до потребителей, оставалась полезной и безопасной.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.



Гражданская позиция плюс профессионализм

1 стр.

Участники конференции особо подчеркнули, что в последние времена значительно возросла роль печатных изданий страны в выявлении и освещении актуальных проблем, осуществлении общественно-го контроля. Это способствует усилению ответственности должностных лиц за решение проблем, поднимаемых в критических и аналитических публикациях, повышению доверия широкой общественности к отечественным СМИ.

На конференции были представлены результаты мониторинга, проведенного НИМФОГО. Так, за девять месяцев нынешнего года на страницах печатных изданий республики опубликовано 2 489 материалов на тему «Хуррият» публикуются серии материалов на тему «Слово журналиста в центре внимания общественности», в которых анализируется работа СМИ. До сегодняшнего дня изучено свыше 5 500 публикаций.

По итогам конференции разработаны предложения и рекомендации по дальнейшему повышению качества работы журналистов. В частности, предложено издать сборник принятых в сфере нормативно-правовых актов, наладить социальное партнерство между средствами массовой информации, учредителями и государственными органами в деле выявления на местах проблем, их решения с помощью публикаций в СМИ, а также постоянно повышать профессиональное мастерство журналистов.

В этот же день состоялось очередное заседание правления Творческого союза журналистов Узбекистана. На нем представлен отчет правления о проделанной работе за текущий год, также обсужден ряд вопросов, связанных с дальнейшим развитием национального медиа-пространства.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Отчетов — меньше, информации — больше

Вопросы совершенствования форм государственных статистических наблюдений и предоставления интерактивных услуг в рамках коренного улучшения условий для ведения предпринимательской деятельности были рассмотрены вчера на пресс-конференции, организованной в Ташкенте Государственным комитетом по статистике Республики Узбекистан.

Как отметили организаторы мероприятия, приоритетным направлением деятельности Госкомстата в краткосрочной и долгосрочной перспективе является последовательная работа по повышению качества и состава статистико-аналитических показателей, необходимых для отслеживания социально-экономических процессов в республике и регионах.

Наряду с этим в рамках реализации задач, определенных руководством страны по дальнейшему улучшению делового климата, с 2015 года внедрена благоприятная для бизнеса система сбора информации, при которой субъекты малого предпринимательства представляют государственную статистическую отчетность

только на годовой основе, а крупные субъекты предпринимательства взамен пяти действовавших в 2014 году ежемесячных отчетов в настоящее время представляют единую унифицированную форму.

Одновременно для обеспечения необходимого объема оперативных данных Госкомстаратом, с учетом общепринятых международных методических документов в области формирования статистической информации, существенно расширена система выборочных наблюдений.

В частности, с нынешнего года проводится ежеквартальное выборочное обследование малых предприятий, микрофирм и индивидуальных предпринимателей, а также два раза в год выборочно

онлайн информация о юридических лицах из Единого государственного регистра предприятий и организаций. Информация подготавливается на основании сведений, непосредственно поступающих от регистрирующих и других государственных органов. Процесс накопления, хранения, контроля и анализа сведений осуществляется с использованием сети интернет на базе специализированного программного продукта.

Подчеркивалась и важная роль интеграции различных ведомственных систем в связи с активным развитием системы «Электронное правительство», созданием информационных систем и баз данных во всех министерствах и ведомствах. В частности, начиная с 2015 года не требуется представление хозяйствующими субъектами в органы государственной статистики финансовой отчетности, а организован межведомственный обмен между Государственным налоговым комитетом и Госкомстаратом информацией об отдельных показателях финансовой отчетности организаций.

Собир АЛИЕВ.

24 ноября 2015 года

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

Предостерегая от подземной стихии

Жители Узбекистана не носят знаки с разрушительными ударами подземной стихии. Имеющийся сейсмический потенциал, наличие природных и техногенных факторов вторичной опасности определяют высокую степень сейсмического риска на территории нашей страны.

Исходя из этого особое значение имеют сейсмическое районирование и сейсмостойкое строительство как необходимые составляющие обеспечения безопасного развития страны и жизнеобеспечения населения.

Следует отметить, что этот вопрос очень многограничен. Прежде всего он включает в себя задачи по проведению сейсмического районирования, организации сейсмостойкого строительства, просветительской работы по повышению знаний населения о действиях в чрезвычайных ситуациях, созданию оптимальной системы предупреждения и оповещения.

Оценка и районирование сейсмической опасности являются первичным и наиболее ответственным звеном в системе антисейсмических мероприятий. В частности, эта работа начинается с картирования потенциальной сейсмической опасности по конкретным территориям и участкам. На основе этих карт проводится долгосрочное государственное социально-экономическое планирование, оценивается сейсмическая уязвимость отраслей экономики, определяется степень сейсмической опасности терриитории страны, осуществляются сейсмостойкое строительство и рациональное землепользование. Карты сейсмического районирования служат нормативной основой для проектирования и сейсмостойкого строительства.

В последние годы сейсмологами Узбекистана разработана новая карта общего сейсмического районирования территории нашей страны. В основу ее методологии положен ряд вновь выявленных закономерностей сейсмического процесса, реакции геологической среды на сейсмические сотрясения и современные информационные технологии. Она более адекватно отображает сейсмичность территории нашей страны и соответствует международным требованиям.

В настоящее время группой ученых Института сейсмологии Академии наук Узбекистана разработаны современная технология и карта детального сейсмического районирования Ташкентской области. Она прошла апробацию и одобрена научно-техническим советом Госкомархитектоникой Республики Узбекистан.

В целях повышения эффективности исследо-

ваний учеными Института сейсмологии создана технология разномасштабного сейсмического районирования, имеется высокоточная цифровая сейсмометрическая аппаратура и квалифицированный научный персонал, способный оперативно, на высоком уровне выполнять работы по оценке сейсмической опасности сейсмоактивных территорий в соответствии с международными рекомендациями. Эта технология использовалась для оценки сейсмической опасности важнейших объектов экономики, в том числе четвертой нитки газопровода Туркменистан — Узбекистан — Казахстан — Китай, железнодорожной трассы Ангрен — Пап, при проектировании Центрально-Ферганского вододренилища и водохранилища Сардоба, а также при микrorайонировании территорий ряда городов нашей страны. Технология получила высокую оценку на международных сейсмологических форумах.

Несмотря на очевидные успехи сейсмологии, землетрясения последних лет в ряде стран показали необходимость проведения более совершенной оценки опасности и принятия мер по сейсмической защите. Международный опыт исследований и ликвидации последствий этих катастроф предопределил развитие подходов, основанных на оценке сейсмического риска.

Основой для решения этих вопросов служат результаты исследований по оценке и районированию территории страны по степени сейсмического риска. Учеными Института сейсмологии разработаны научные основы и методологические подходы районирования сейсмического риска, созданы шкалы градаций риска, совместно с Министерством по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан создаются база анкетных данных населенных пунктов и программное обеспечение районирования сейсмического риска.

Система мониторинга сейсмической опасности является основной экспериментальной базой сейсмологических исследований и служб срочных донесений о сильных землетрясениях. Учитывая важность проведения сейсмологического мониторинга для решения актуальных научно-практических задач сейсмической защиты населения, в последние годы реализована Государст-

венная инвестиционная программа по реконструкции и развитию системы мониторинга сейсмической опасности на базе современных аппаратно-информационных и телекоммуникационных технологий. Расширеняется сеть республиканских сейсмологических станций, а все аналоговые сейсмостанции переведены на цифровые. Это позволяет регистрировать землетрясения, начиная от малых магнитуд M=1.5-2, автоматически оперативно пеленговать очаг землетрясения в течение не более 10 минут.

В целях повышения оперативности оповещения о чрезвычайных ситуациях сейсмической природы завершается создание совместно с МЧС сети станций сильных движений земной поверхности. Полномасштабное внедрение ее в текущем году позволит региональным управлением МЧС непосредственно в момент толчка определить его интенсивность в баллах в пункте наблюдения, а в центре управления — в течение 1-2 минут получить карту интенсивности сотрясения по регионам.

В настоящее время

Импульс для высоких достижений

1 стр.

В рамках недели состоялся фестиваль короткометражных фильмов «PROlogue», ориентированный на поддержку молодых талантов в сфере кинематографии, на который поступило около 60 заявок из регионов страны, в основу же программы вошло 20 творческих работ. Кроме того, прошли мастер-классы с участием зарубежных специалистов по использованию спецэффектов и съемок фильма на основе 3D-технологий, выставка современной киноиндустрии, показ лент, снятых молодыми кинорежиссерами и многое другое.

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялся финал республиканского интеллектуального смотра

«Тафаккур синовлари», в территориальных этапах которого в мае—июне приняли участие более тысячи юношей и девушек. Ребята наглядно продемонстрировали созданные в родных альма-матер условия для научных исследований, творчества, а также показали себя знакомы общественно-политической сферы. По итогам конкурса первое место заняла команда «Адолат» Ташкентского государственного юридического университета.

По инициативе фонда «Истевод» прошла научно-практическая конференция «ХХI век — век интеллектуального поколения», направленная на вовлечение молодых ученых в осуществляемые преобразования, внедрение в

практику их инновационных идей и разработок.

Несомненно, одним из крупных и многогранных проектов стал фестиваль моды и дизайна, в который вошли показ «Лаборатория моды», дефиле национальной одежды, мастер-классы, выставки молодых ремесленников и художников, а также научно-практическая конференция.

— В рамках представленных показов были определены лучшие в таких номинациях, как «Лаборатория моды», «Дебют», «Театральные костюмы», и многих других, — говорит председатель Академии художеств Акмаль Нуридинов. — Так же состоялась выставка индонезийских и узбекских художников «Батик жозибаси» («Притяжение



Foto B. Гранкина.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

Ради будущего поколения

В столице состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Современная педиатрия: актуальные проблемы и пути их решения». В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения совместно с Ташкентским педиатрическим медицинским институтом и рядом ассоциаций, приняли участие известные ученые, хирурги, неонатологи, инфекционисты, врачи общей практики и другие ведущие специалисты из всех регионов.

Выступившие отметили, что в результате широкомасштабных реформ, осуществляемых в нашей стране под руководством главы государства, создана эффективная система охраны здоровья населения. Особое внимание уделяется созданию необходимых условий для рождения и воспитания здоровых детей. Разработанная национальная модель охраны материнства и детства «Здоровая мать — здоровый ребенок» признана эффективной стратегией для достижения Целей развития тысячелетия. А «узбекская модель» обеспечения репродуктивного здоровья населения включила рождение детей с

наилучшей региональной программой для стран Восточной Европы, Балтии и СНГ. Высокую эффективность проводимой в этой области работы подтверждают тот факт, что за годы независимости в республике более чем в три раза сократилась материнская и детская смертность. В настоящем время 92 процента детей в Узбекистане по состоянию здоровья соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения.

— Во всех регионах страны функционируют специализированные учреждения, благодаря работе которых существенно уменьшилось рождение детей с

На правах рекламы

Национальный банк ВЭД Республики Узбекистан

приглашает независимые оценочные организации на участие в конкурсном отборе по проведению экспертизы достоверности отчета по оценке рыночной стоимости 27 квартир и объектов соцкультбыта четырехэтажного жилого дома, расположенного по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 65.

Коммерческие предложения направлять в запечатанном конверте до 17.00 28 ноября 2015 года по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, проспект Амира Темура, 101, Департамент эксплуатации объектов НБ ВЭД РУ.

В направляемом коммерческом предложении в обязательном порядке необходимо указать срок и стоимость оказания услуг, приложить копию свидетельства о государственной регистрации и лицензию на проведение оценочной деятельности.

За дополнительной информацией обращаться по телефонам: (0-371) 238-56-50, 234-42-73. Факс (0-371) 234-51-40.

1738A/75

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

объявляет тендер на оказание услуг по проведению аудита финансово-хозяйственной деятельности НАК за 2015 год

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА

Аудит финансово-хозяйственной деятельности НАК «Узбекистон хаво йуллари» за 2015 год (20 структурных подразделений).

Размер задатка для участия — 10 000 000 сумов.

Условия участия:

В тендере могут принять участие аудиторские компании Республики Узбекистан, входящие в рейтинг аудиторских компаний Uz1.A++ и имеющие право проведения аудита государственных предприятий.

Организациям, желающим принять участие в тендере, необходимо получить на бесплатной основе тендерную документацию в рабочем органе тендерной комиссии.

К участию в тендере не допускаются аудиторские компании:

— находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации и банкротства;

— неднадлежащим образом исполнившие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам;

— находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с НАК «Узбекистон хаво йуллари».

Срок приема заявок на участие в тендере — до 18 декабря 2015 года.

Срок приема тендерных предложений — до 17.00 22 декабря 2015 года.

Наименование рабочего органа тендерной комиссии: Дирекция НАК «Узбекистон хаво йуллари», 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41.

Телефоны: (+99871) 140-45-85, 140-45-77. E-mail: Consalt@uzairways.com

Тендерные предложения, поступившие в указанный срок, будут вскрыты на заседании тендерной комиссии в присутствии уполномоченных представителей участников тендера, пожелавших присутствовать при этом.

ГП «Центр по оказанию метрологических услуг»

Текущий ремонт помещения и фасада здания ГПЦОМУ по адресу: г. Ташкент, ул. Фаробий, 33ЗА.

Стартовая стоимость заказчика — 86 948 000 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — в течение месяца.

Финансирование — собственные средства.

Заказчик — ГП «Центр по оказанию метрологических услуг» агентства «Узстандарт».

В конкурсных торгах могут участвовать исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При необходимости по запросу заказчика претенденты должны представить учредительские документы.

Локально-ресурсную смету и информацию об условиях к участию в торгах можно получить по адресу: г. Ташкент, ул. Фаробий, 33ЗА, ГПЦОМУ.

Телефоны: (0-371) 150-26-03, 150-26-16.

Пакет документов принимается до 30 ноября 2015 года.

1738A/723

ООО «REAL AUCTION»

приглашает на открытые аукционные торги

Судебный департамент Яккасарайского района города Ташкента выставляет на торги следующее имущество:

1. Согласно исполнительному листу № 1-887/2014 от 21 октября 2014 года, хранящиеся в Ташкент шахар ИИББ Ахборот маркази автотранспортное средство «Spark», госномер 01 X 783 QA, 2011 года выпуска.

Стартовая цена — 27 427 398 сумов.

II. Согласно исполнительному листу № 1-2235/15 от 29 июля 2015 года, хранящиеся на территории Яккасарайского филиала НБ ВЭД Республики Узбекистан:

1. Автотранспортное средство «BMW-525», госномер 01 A 553 LA, 2006 года выпуска.

Стартовая цена — 66 750 000 сумов.

2. Автотранспортное средство «Captiva», госномер 01 E 170 KA, 2008 года выпуска.

Стартовая цена — 33 528 000 сумов.

3. Автотранспортное средство «Nexia-DOHС», госномер 01 W 773 EA, 2010 года выпуска.

Стартовая цена — 22 013 500 сумов.

4. Автотранспортное средство «Samsung SM7LE», госномер 01 Z 155 LA, 2008 года выпуска.

Стартовая цена — 55 300 000 сумов.

• Автотранспортное средство «БелАЗ-7540»,

без госномера, хранящееся по

НОВЫЕ ИМЕНА**Балансируя на грани возможного**

Впервые в Центральной Азии Зульфия Баширова исполнила 24 каприса Паганини



Культурная жизнь Ташкента радует жителей столицы и гостей Узбекистана богатым разнообразием событий, в том числе музыкальных. После целого ряда впечатляющих выступлений, открывших очередной концертный сезон отечественных коллективов — Национального симфонического оркестра, камерных оркестров «Туркистан» и «Солисты Узбекистана», Узбекского государственного камерного оркестра народных инструментов «Согдiana» и других, последовали новые проекты с участием отечественных и зарубежных музыкантов.

шедевров мировой и узбекской музыкальной культуры, хотелось бы отметить один концерт, значимость и масштабность которого сопоставимы разве что... с одиночным восхождением на Эверест. Сравнение не случайное, ведь впервые в Узбекистане, да и во всей Центральной Азии, в исполнении лауреата международных конкурсов Зульфии Башировой прозвучали все 24 каприса для скрипки со скрипкой Никколо Паганини. Выступление талантливой узбекской скрипачки в органном зале Государственной консерватории Узбекистана было очень достойным. Именно так сказал заслуженный

деятель искусств Узбекистана, дирижер и художественный руководитель камерного оркестра «Туркистан» Элдар Азимов. В этом оркестре и работает З. Баширова. Поздравляя скрипичную, Элдар Сарварович назвал ее выступление настоящим творческим подвигом.

К этому концерту Зульфия готовилась под руководством одного из самых известных скрипачей Узбекистана — Владимира Юденича, посвятившего свою творческую жизнь служению виртуозно-романтическому направлению скрипичного исполнительства. Интерес ученицы Владимира Георгиевича к сочинениям леген-

дарного итальянского скрипача-композитора вполне закономерен, ведь до сих пор В. Юденич являлся единственным в нашей стране исполнителем, солировавшим в монографических концертах, посвященных творчеству Паганини. Владимир Георгиевич воспитал не одно поколение скрипачей-виртуозов Узбекистана, но впервые в его педагогической биографии появилась ученица, способная осуществить столь грандиозный концертный проект.

Отметим, что существует довольно много дисков с записями 24 капризов Паганини в исполнении знаменитых на весь мир скрипачей — Яши Хейфеца, Руджеро Риччи, Ицхака Перлмана, Виктора Пикайзена, Ильи Калера и других, но мало кто из маэстро исполнял весь виртуозный цикл в одном концерте. Как известно, в студиях есть возможность записывать любое количество дублей, монтировать, но концертное выступление — это всегда как в последний раз.

**Халқ сўзи
Народное слово**

на конкурс

Трудно переоценить значение творческого достижения Зульфии Башировой. Ведь, по мнению специалистов, великим маэстро были поставлены столь сложные технические задачи, что они и по сей день находятся вне возможностей большинства скрипачей, ибо Паганини уже два века назад вышел на физиологический предел доступного человеческому уму и рукам и уже тогда ходил «по лезвию бритвы», балансируя на грани возможного.

Каким будет следующий проект Владимира Юденича и его талантливой ученицы, покажет время. Нам остается только надеяться, что счастливчиков, ставших свидетелями еще одного знакового события в истории музыкальной культуры нашей страны, будет значительно больше двухсот, именно столько мест в органном зале Государственной консерватории Узбекистана.

Римма ХАСАНОВА.

КОНФЕРЕНЦИИ**У горняков в почете наука**

В Навои прошла VIII международная научно-техническая конференция «Горно-металлургический комплекс: достижения, проблемы и современные тенденции развития», организованная НГМК совместно с Министерством высшего и среднего специального образования, Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров, Навоийским государственным горным институтом.

Как отметили участники мероприятия, благодаря внедрению современных технологий, использованию наиболее эффективных и щадящих методов добычи полезных ископаемых горно-металлургический комплекс нашей страны динамично развивается. Большое внимание также было уделено целому спектру вопросов, связанных с дальнейшим повышением эффективности и безопасности при разработке месторождений.

Научно-техническая конференция является итоговым этапом в популяризации достижений науки и техники в данной сфере, — говорит заведующий кафедрой «Маркшейдерское дело и геодезия» Ташкент-

— Научно-техническая конференция является итоговым этапом в популяризации достижений науки и техники в данной сфере, — говорит заведующий кафедрой «Маркшейдерское дело и геодезия» Ташкент-

Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI»

приглашает на открытые аукционные торги

На аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся в 12.00 14, 17, 21 и 24 декабря 2015 года, выставляются на продажу 100% доли АКБ «Капиталбанк» в уставных фондах нижеуказанных обществ:

• ООО «Angren elite ceramic» (производство по выпуску изделий санитарно-технической керамики), расположенного по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фархода, 1.

Стартовая цена — 24 658 304 577 сумов.
• ООО «Angren maxsus trans» (передвижная механизированная колонна), расположенное по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фархода, 1.

Стартовая цена — 14 781 047 875 сумов 96 тийинов.
• ООО «High quality corn» (мукомольное производство), расположенное по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фархода, 1.

Стартовая цена — 9 033 213 896 сумов.
• ООО «Angren kabel» (производство медной катанки и медной проволоки), расположенное по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, ул. Фархода, 1.

Стартовая цена — 6 955 692 597 сумов 54 тийина.
Условия реализации:

— доли будут реализованы по договору купли-продажи;

— договор купли-продажи должен быть заключен в течение 10 дней со дня подписания протокола итогов аукционных торгов;

Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-95-96.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Изменение в объявление ООО «Capital Realtor Group», опубликованное в газете «Народное слово» № 223 от 18 ноября 2015 года: размер

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

задатка, вносимого претендентами на участие в аукционных торгах, читать «не менее 20% от стартовой цены объекта недвижимости».

Администрация ООО «Capital Realtor Group».

Услуги лицензированы

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 162. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Строительство здания приема граждан, благоустройство и наружные инженерные сети Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан» на пересечении улиц Тараккиёт и Шахрисабз в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента.

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 240 000 000 сумов с учетом НДС;
- 1 033 333 333 сумма без учета НДС.

Срок строительства, установленный заказчиком, — 90 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет бюджетных средств.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразование в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсным торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участникам конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразование в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

17414/3

Среди этой рекламы могла быть Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

17298/34

Коллектив ООО «Объединенная редакция газет «Норма» выражает искренние соболезнования главному редактору газет «Налоговые и таможенные вести» и «Норма» Михаилу Марковичу Перперу по поводу кончины отца заслуженного экономиста Республики Узбекистан

ПЕРПЕРА Марка Яковлевича.

17414/3

**Халқ сўзи
Народное слово**

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 162. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



ISSN 2010-6877
9-772010-687001

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

ФУТБОЛ**Сезон запомнится надолго**

В минувшие выходные в Узбекистане завершился очередной футбольный сезон.
На протяжении чемпионата, начавшегося в марте, болельщики стали свидетелями многих знаменательных матчей. Но самое главное, как признаются специалисты, радует то, что острая борьба за чемпионство и сохранение места в Высшей лиге продолжалась до самых последних минут итогового тура сезона.

В Карпенко. В середине лета тайма японский легионер «ластиочек» Сато Минори забил один из редких своих мячей. До конца дублем отметил себя Шодиев, а Д. Хамдамов поставил итоговую точку в последней игре своей команды.

</